
évfolyam MarosujVár, 1912 julius 4

i

I

I f

Fehér ház.

A sárga szoba.

I

A szemem szomorú tüzének 
Nem örül aztán senkisem. 
Hiába virrasztók szomorúan : 
Maga felejt, s én szeretem.

Rozoga dívány, korhadt asztal, 
Csupa régiség, csupa rom.
Az egyetlen, ami ifjú csak:
A tulipán az asztalon.

Egy kis szoba, a fala nyirkos, 
Az ablakában orgona,
És mégis sárga, csúf fala közt 
Van a boldogság hona.

Felelős szerkesztő: 
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Reggeltől estig be nem süt a nap, 
És mégis a benne lakóknak
A lelke napsugárba jár.

Kicsi csúnya, sárga szobácska ! 
Lakjak valaha palotákba
A lelkem beléd vissza jár.

Farkasgúzs.
(Agglegényeknek.)

Irta: Csite Károly.

Távol egy elhagyott utcába’, 
Hol érintetlen még a hó, 
Szerényen meghúzódva alszik 
Egy csöndes, fehér házikó.

Ablakain fehér függönyök, 
Benn egy hószinü nyoszolyán 
Kis kezeit imára zárva
Könnyes szemmel virraszt egy lány.

A kis fehér ház most fekete, 
Fehér benn csak a ravatal . . . 
Fekete ruhás nénik mondják: 
„Szegény, pedig mily fiatal!“

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Füssy J.
Ma rosujvá ron.

Dalok.
Irta: Németh Erzsiké.
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Nyílt kérdés városunk képviselő tes­
tületéhez.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy élre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Elmegyek . . .
Elmegyek, aztán nem lesz semmi! 
Nem lesz májusi éjszaka . . . 
Jönnek majd leányok szépek, 
S el fog felejteni maga.

TÁRCA

Bódis Boldizsár ötvenötödik névnap­
ját tartja. Két akó bort üttetett csapra s 
mintegy tizen eregetik magukba az ötöd­
éves, finom sági bort. Kilenc jó ivó cim­
bora ünnepli Bódis urat s küzölük nyol­
cán tiz korona napidijat kapnak az ünne­
pektől. Régebbi években önkéntes névnapi 
égy egyéb időbeni ünneplői s jóbarátai is 
voltak Bódis Bódinak, de rövidesen elma­
radoztak, mert a fejenkint kényszerből el-

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
Megjelenik minden csütörtökön.

Ékszer, óra, valopi ezüst és china ezüst

Mi van a polgári i 

iskolával ?

Ismélelten kénytelenek vagyunk 
felemelni szavunkat ebben a fontos 
ügyben, mert a polgári iskola kér­
dése sajnos, még mindig a legsöté­
tebb bizonytalanság homályába van 
burkolva s városunk közönségének 
lelkében a legnagyobb kétely és tű­
nődé s gyökeresedett meg t nnek a 
fontba ügynek a sorsa iránt.

A polgári iskoláról irt legutóbbi 
cikkünkben örömmel adtuk hírül, 
hogy legfelsőbb helyen a kérdést 
immár kedvezőleg megoldották és a 
polgári fiu-iskolát Marosujvárnak en­
gedélyezték. Ugyanekkor közöltük 
azt is illetékes helyről nyert értesü­
lésünk alapján, hogy az uj iskolát

: már szeptemberben vagyis az 1912— 
1 13 tanévvel meg is nyitják. Éhez az 

örömhírhez azt az észrevételünket 
füztük hozzá, hogy Marosujvárnak 
vitális érdeke az, hogy ne csak egy 
ágú, vagyis csak fiú iskolát, hanem 
polgári fiú és leány-iskolát kapjon. 
Erős a meggyőződésünk, hogy egy 
határozottan kialakult közvélemény­
nek adtunk hangot ezzel a vélemé­
nyünkkel és hogy viszonyainkat, 
helyzetünket helyes belátással mér­
legelni tudó minden marosujvári la­
kos és első sorban szülő szivvel- 
lélekkel csatlakozott a mi akciónkhoz.

Az ügyre azóta ráborult a néma­
ság és titokzatosság sürü szürke 
ködfátyola. falán két ember se tudja 
városunkban, hogy hogy hívják azt 
a kátyút, a melybe a polgári iskola 
elég szépen haladt szekere belere­
kedt. Mérvadó egyéniségek előtt is 
ismeretlen az a jéghegy, a melyen 
úgy látszik, hajótörést szenvedett az

üdvös eszme megvalósításának impo­
záns Titánieja. Nos hát mi ismét vál­
lalkozunk a felderítő búvár szolgá­
latra, kezünkbe vesszük a lámpást 
és Diogénes módjára keressük az 
elkallódott polgári iskola hollétének 
és miben létének kulcsát.

Rohamosan közeledik szeptem­
ber. Képviselőuk dr. Balogh Jenő 
kultuszministeri államtitkár ur Ígére­
tével pecsételte meg annak idején 
azt a testet öltött vágyunkat, hogy 
szeptemberben már megnyitható lesz 
a polgári iskola, természetesen egy­
előre csak bérházban, mert a város 
által felajánlt telken az iskola épü­
lete addig fel nem emelhető. Mind­
össze két hónap választ el a tanév 
kezdetétől és még csak egy röpke 
hirecske se szállingózott le hozzánk 
onnan íennről amely kibékített, meg­
nyugtatott volna és a mely eloszlatta 
volna a lelkeket kínzó kételyeket. 
Hogy pedig ez a határozott és félre 
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nem érthető hir mielőbb leérkezzék, 
ennek a kieszközlése, kivívása egye­
dül városunk képviselőtestületének a 
kötelessége, mégpedig felette fon­
tos és égetően sürgősen megteendő 
kötelessége.

Nyílt kérdéssel fordulunk tehát 
városunk képviselőtestületéhez: mi­
ért nem tett már eddig is megfelelő 
intézkedéseket arra nézve, hogy a 
vallás és közoktatásügyi minisztéri­
umtól kieszközölje azokat a rendel­
kezéseket, a melyek a polgári isko­
lának szeptemberben leendő megnyi­
tására irányultak volna?

E nyílt kérdésünkhöz füzzük 
nyílt kérésünket is: Hivassék össze 
a lehető legsürgősebben képviselő­
testületi közgyűlés és ennek határo­
zatából kerestessék meg a Kultusz­
miniszter Ur azzal a kéréssel, hogy 
sürgősen elrendelni méltoztassék a 
marosujvári polgári iskolának szep­
temberben leendő megnyitását.

Igen helyesnek tartanók, ha vá­
rosunknak ezt az instáneiáját egy 
küldöttség vinné fel Budapestre, amely 
első sorban szeretett képviselőnk 
dr. Balogh Jenő államtitkár ur elé 
járulna és az ügy halaszthatatlan sür­
gősségét előtte kellőleg vázolva, fel­
kérné őt arra, hogy városunk ezen 
fontos ügyének a Minister Ur előtt 
legyen hathatós szószólója. Meg va­
gyunk arról győződve, hogyha ez a 
küldöttség képviselőnk elé járul és 

fogyasztott négy-öt liter (sőt több is) bor­
ból oly csúffá tétettek, hogy másnap fé­
nyes reggel egy szekérre rakva, szállít­
tatta haza mindannyit Bódis Bódi. Egye­
dül ő rajta nem fogott még eddig a bor.

Éjfélre jár az idő. Az arcok tűzpiro­
sak. Az ivók legtöbbje érzi már, hogyha 
egy, vagy két pohár bort még megiszik, 
teljesen vége lesz : lebukik a székről.

Egyik közepes atyafi az ajtóhoz lép :
— Pardon, azonnal jövök !
— Hohó, öcskös, nem szököl meg I 

— ugrik föl a góliát termetű Bód’s Bódi 
s villámgyorsan bezárja az ajtót s a me­
nekülni készülőt úgy visszazökkenti szé­
kére, hogy szegénynek minden csontja 
megérzi.

— Fenékig, azt a kukoritóját, mert 
a nyakatok közé ütök! — kiált tompa,re­
kedt hangon Bódis s szikrázó szemmel 
tekint körül az ivókon.

Egy húsz éves vézna legényke meg­
kopogtatta hangosan az asztal fenekét s 
felkiáltott: 

ott Marosujvár közvéleményének ilyen 
módon a leghatározottabban hangot 
ad: képviselőnk, aki már annyiszor 
adta tanujelét városunk iránti jóindu­
latának és azon törekvésének, hogy 
Marosujvár minden vonalon fejlődjék 
és haladjon: városunk érdekét és 
iogos törekvését ezúttal is sikerhez 
fogja juttatni.

De kérjük a képviselötestet arra 
is, hogy felterjesztésében a leghatá­
rozottabban adjon hangot városunk, 
azon közvéleményének, hogy Marosuj- 
várnak feltétlenül polgári fiú- és 
leányiskolára van szüksége

A mennyire fontos és városunk 
jövőjére nézve messze kiható ez az 
ügy, épen annyi melegséget, lángoló 
lelkesedést igényel mindazoktól, akik­
nek e kérdéssel való foglalkozás és 
az ügynek közmegelégedést ketőleg 
való megoldása a kötelességük és 
hivatásuk.

Mert már igazán nagyon előre­
haladt az idő és hovatovább tragi- 
komikusabb, hogy a polgári iskola 
szeptemberben való megnyitásának 
fontos kérdése még mindig a bizony­
talanság éjji homályában rejtőzzék 
és hogy az emberek, szülők és nem 
szülők egyaránt legendákat suttog­
janak arról, hogy senki se tudja, 
hogy hova kallódott el e probléma 
megoldásának kulcsa.

Ismételten zörgetve és kutatva, 
sürgetőiig kérdezzük tehát az któl 
a kiket illet: mi van a polgári isko­
lával ? ( —)

— Kopogtat valaki az ablakon, meg- 
j nézem, ki az ? Hátha be akar jönni!

Azzal az ablakhoz ugrott, kinyitotta 
i s kiugrott az utcára. Az előbb menekülni 
í akaró köpcös atyafi is követni akarta pél­

dáját, azonban neki nem sikerült: lábainál 
fogva húzta vissza Boldizsár az ablakból.

— Tyü, azt a kukoritóját az ilyen 
í vendégeknek ! Az ablakon szökdösnek el 
; . . . Tudjátok mit, urak? Ezennel kijelen- 
i tem, hogy aki még egyszer szökni próbál, 
j azon huszonötöt végig verek, -- szólt a 
í gazda s bezárta az ablakot.

Aggodalommal tekingettek körül a 
mulatozók. Csak Bogyó Pali pstvarista 
(egyedül ő nem volt napidijas ivó) hunyor- 
gatott bal szemével ravaszul társaira s 
valamint mind a két oldali szomszédja fü­
lébe súgott, azok pedig tovább a meliet- 

i tűk ülőnek. Erre aztán mindnek kiderült 
i az arca. 8 amint aztán Bogyó Pali felállt 
i lendületes szavakkal a gazdát felköszön- 

teni s felhajtották poharukat: mindannyian 
Bódisra rohantak. Kezét összekötötték s

Társas életünk.
Társas életünk vagy meghalt, vagy 

haldoklik . . .
Hogy mi ennek az oka? A kor utili- 

tarius jellege. Ma mindenki vagyont gyűjt, 
vagy adósságot csinál. A régi, hires ma­
gyar vendégszeretetet már rég elnivel­
lálta ennek a kornak önző szelleme, fény­
űzése, drágasága. A pesti nö jourját ká­
véházban tartja. A kis városban pedig a 
jövedelmek kimértsége, a régi pátriárchá- 
lis egyszerűség átváltozása fenn az ernyő 
nincsen kas-szerű nagyotmutatáshoz, ré­
gen befagyasztották a társaséletet. És 
amint rendezünk Coilectiv kiállításokat, 
kötnek a munkások ccllectiv bérszerződé­
seket: a mulatságokat is ilyen col’ectiv 
bérszerződéseket: a mulatságokat is ilyen 
collecjiv rendszerrel tartjuk, vagyis ha 
mulatunk : ki-ki a saját zsebére, ha ugyan 
a collectiviiás nem a batyubál tisztes alap­
ján mutatkozik.

De még ez hagyján. Legalább eze­
ken a helyeken mulatnak, valamelyes 
társaséletet élnek, akármennyire elszige­
telődnek, ott is a társadalmi osztályok és 
akármily elszigetelten rendeződjenek ezek 
a mulatságok, a sarok kanapézás, a rang­
beli kiválás és pöffeszkedés bizonnyal 
megterem ott is.

Társaséletünknek megölője, hogy több 
osztályra tagolódik mint az állami hiva­
talnokok statusa. Számbajön a vagyon, 
születés, társadalmi állás és mivel min­
denki maga classificálja magát, majd 
annyi cotterie létesül, mint ahány ember 
van a társadalomban. Nem kész nevetség-e, 
hogy nemzetiség, vallás, foglalkozás és 
tudja Isten milyen megkülönböztetések 
szerint tagolódik szét a társas élet? És 
még az a szerencse, ha a katholikus 

farkasgúzsba tettéi. — Úgy aztán felül 
tették gugulva az ágya közepére.

Bódis Bódi rúgott, harapott s ordított 
torkaszakadtából.

— Zsiványok, rablók! . . . — Ilyen 
csúffá tesznek a saját házamban ! .. Meg­
öllek beneteket, ha kiszabadulok . . .

— Szervusz, öreg pajtás, — búcsú­
zott tőle elsőbben Bogyó Pali. — Megbo­
csáss, hogy igy kell búcsút vennünk tőled. 
De ha máskép nem ereszted az embert.

Magára hagyták a rabiátus öreg le­
gényt az ivó pajtások. Mielőtt azonban 
cifra, kifordított áldásoktól kisérve eltá­
voztak volna, felzörgették a szobájában 
mélyen alvó gazdasszonyát, hogy majd te­
kintsen be Boldizsár úrhoz.

Fáni kisasszony, Bódis Bódi érdemes, 
ötvenéves gazdasszonya (hogyne volna ér­
demes, mikor húsz év óta cl tudta tűrni 
gazdája mindennapos ütlegeit), féligöltözöt- 
ten nyitott be az ur szobájába s nagy, 
kövér tenyerét úgy összecsapta ijedtében, 
hogy akkorát szólt, mint egy pisztoly. 

Cs. és kir. udvari szállítók ! 1 

esőbb butorvásárlasi fórrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestitz Mihály es Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi-t. 41 sz.

Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kapható

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1912 julius 4 MAROS ÚJVÁR 3

legény-egylet mulatságán Merkurius fiai í 
is meghívást kapnak. Mert rendesen inkább 
az a divatos, hogy a keresztyén nőegylet 
meg a zsidó nőegylet a maga tagjai ré- 
széíe unsurpálja a nagy elite vigalmat.

Ki lesz az a nagy szervező erő, aki 
ezt a sok fajta fractiót egyesíteni tudja? 
Hol vagy te nagy ember, hol késel az éji 
homályban, aki össze tudnád teremteni a 
társaséletet minden kasztszerü árnyalat 
nélkül. Ez az ember nem késik, mert még 
meg se született.

Maradjunk csak a lehetőségnél. A 
collectivitás alapjára kell helyezkednünk 
és azt kell óhajtanunk, hogy a meglevő 
tényezők foglalkozzanak a társasélet fejlesz­
tésével. A casinónak e tekintetben hagyo­
mányos rendeltetése van. Nem arra gon­
dolunk, hogy a hét folyamán egy casinó- 
bálat rendezzen, hiszen egy fecske nem 
■csinál nyarat és különben is a pezsgő tár­
sasélet alatt kulturális életet gondolunk. A 
casinó kezdeményezheti sorozatos népszerű 
tudományos előadások ciklusát. Ezeket 
fűszerezhetik zene előadások. Ha a casinó 
Széchenyi eredeti ideáljait megvalósítani 
nem akarja, vagy nem bírja, iskoláink tanári 
karának belevonva a felhasználható erőket, 
kell kezdeményeznie, hogy élénkebb, kul­
turális élet költözzék már hozzánk és kí­
sértsék meg, hogy a kultúra tudná-e tár­
sadalmunkat egészében összehozni.

Szóval a társasélet fejlesztése körül 
valamennyiünknek van teendője és őszin­
tén szólva örülnénk is, ha lapunk hasáb­
jain mások is kifejtenék nézeteiket arról,

— Jóságos szent Istenem i mi a rosz- 
szak vannak a téns úrral?!

— Ne óbégas! Eleget ordítok én. 
Húzd ki azonnal lábam és kezem közül a 
botot!

Fáni kisasszony (megköveteli min­
denkitől a kisasszony titulust, tehát én is 
köteles vagyok úgy nevezni) most vette 
még csak jobban szemügyre a gazdáját s 
látta meg, hogy az onnét mozdulni sem 
tud addig, mig csak ő nem akarja.

— Húzd ki rögtön a botot s hozz 
kést, vagy ollót; vágd le kezemről a spár­
gát, te boszorkány, mert agyon ütlek!

Az öreg legény vén kisasszony gazd­
asszonya elgondolta, hogy a mint ő ki­
szabadítja Boldizsár urat a farkasgúzsból, 
annak az lesz a teendője, hogy őt, mint 
legközelebb érőt, dühében félholtra veri.

— Siess már, te sárkány fajzat 1
Fáni kisasszony nagyot, merészet 

gondolt: Igen, kiszabadítja, de nem ingyen.
— Mit ad, ha kiszabadítom?
— Ezt a botot a hátadra!

miként lehetne az uj socialis viszonyok kö­
zött társaséletünket emelni.

HÍREK
— Földgázát Marosujvárnak. Községünk 

elöljárósága a képviselőtestület egyik ko­
rábbi határozatából kifolyólag a pénzügy­
minisztériumhoz felterjesztéssel élt 2500 
m. földgáz átengedése iránt. E felterjesz­
tésre a napokban jött meg a minisztérium 
döntése; mely szerint a gázmennyiséget 
háztartási, mezőgazdasági és ipari célokra, 
valamint a községben és környékén már 
fennálló ipartelepek céljaira 25 év tarta­
mára megadta. A pénzügyminisztérium a 
Bzolgáltatardó földgáz árát az első 15 évre, 
a kissármási gázkutaknál számitva m.- 
kénti öttized fillérben állapította meg. Vi­
szont a községben földgázt a fogyasztók­
nak 3 m.-ként legalább két fillér árban 
engedheti át. Az államkincstár által nyúj­
tott egyébb kedvezmények folytán — a 
melyekről későbbi számunkban részlete­
sen foglalkozni fogunk — reméljük, hogy 
a képviselőtestület minden kicsinyeskedést 
félretéve, komoly belátással magáévá fogja 
tenni a pénzügyminisztériumnak e tekin­
tetben irt feltételeit.

— Jótékony eső. Néhány napi káni­
kula hőség után hétfőn délután jótékony 
eső áztatta meg a szomjas földet. Valósá­
gos áldás volt e kis eső, mely sürü csep- 
pekben hullott.

— Tudja mit ? Kiszabadítom, ha meg­
ígéri, hogy elvesz feleségül.

— Mit beszélsz te tűzre való ? 1
— Vegyen el feleségül!
— El, elveszlek, csak eresz már te 

seprüs boszorkány.
— Esküdjél meg!
— Esküszöm, de előbb majd agyon­

ütlek I
Pár másodperc múlva kiszabadult 

békójából Bcdis s hatalmas botját kezé­
ben szorongatva, némán állt gazdasszonya 
előtt. Az pedig meghunyászkodva, meg­
adással várta az ütlegeket.

— No miért nem üt hát ?
Bódis Boldizsár hosszasan nézte az 

ő oldalán megöregült barátságos, kövér 
arcot s valami előtte ismeretlen vendég, 
egy kis hitvány nedvesség lopózott sze­
mébe.

— Mit üssek rajtad, ha már a fele­
ségem akarsz lenni 1 — mondotta szokat­
lan lelki megindulással.

— Térzenék a fürdő-parkban. Az 
immár országszerte híressé vált sósfür- 
fürdönknél az igazgatóság évről-évre kel­
lemes nyitásokkal lepi meg a közönséget. 
Ez évben is a többek között a fürdőparti 
térzenék számát megszaporitotta, a hol 
— délelőttönkint Solymosi Géza gyula­
fehérvári bandája kitűnő élvezettel szóra­
koztatja a vendégeket. Bár mindenekben 
elismerjük a fürdőigazgatóságnak gondos 
körültekintését, amely által fürdőnket ked­
vessé, barátságossá s ezzel hírnevessé 
totte — mégis a több helyről hangoztatott 
óhajnak engedve kérnünk kell, hogy a 
fürdőparti térzenék a délelőtti órákról a 
délutánira tétessenek át, mert bizony ezen 
időpontban a közkedvelt Solymosinak fülbe­
mászó zenéjét nemcsak mi, akiket napi 
teendőink lekötnek, hanem még a fürddő- 
közönség sem élvezheti. Kedves vendégeink 
a délelőtti órákat szívesebben használják 
fel pihenésre. De egyébként is a beállott 
kánikulai melegség délelőtt hűvösebb, 
zártabb helyre késztet mindnyájunkat.

— A vajdahunyadiak hangversenye. 
A vajdahunyadi állami vasgyár alkalma­
zottjai Péter és Pál napján meglátogatták 
sóbányáinkat. S ez alkalommal látogatóink 
a Stefánia intézkedő termében hangver­
senyt rendeztek. A műsor minden egyes 
pontja élvezetes productumnak Ígérkezett 
s a közönség mégis megfoghatatlan gyér 
számmal vett azon részt. A vajdahunyadiak 
nagy megütközéssel fogadták városunk 
rész vétlenségét, amin méltán szégyenkez­
nünk kellett. Azonban az a lelkes tünte­
tés, mely miffden egyes pont után végig 
viharzott a termen, ambíciót szuggerált a 
szereplők leikébe. Úgy a dalárda, mint á 
zenekar kitűnő enseblének bizonyult. Cso­
dálattal töltött el a fegyelmezettség s 
ennek révén a a művészi siker. Különö­
sen nagy tetszést aratott a zenekarnak 
„Aida“ cimü operája, vaiamint R. Wagner 
ábrándja. Szűnni nem akaró taps jutal­
mazta a dalárda működését is, legfóképen 
Czuczur „Riadójának“, továbbá Sztojano- 
vics „Serenade*  eimü dalánál.

— A postahivatal átköltözködése. Ko­
vács István postamester e hó 1-én elfog­
lalta uj postamesteri állását. A postahiva­
tal kedden átköltözött a Csesztvei utcaba 
bérelt postahivatal helyiségbe. Elég messze.

— Túlbuzgóság. Előbbi számunkban 
közöltük már a szerencsétlen gyógyszerész 
gyakornoknak rosszul sikerült manipulá­
cióját. De most minden jóizlésü ember 
nevében botránkozunk meg a letartozta- 
tási parancsot teljesítő közegek azon kí­
méletlen eljárásán, amelyet tapssztalni 
nemcsak a jelen esetben, hanem sajnos 

o

Sirolin" Roctie 
ezerszeresen bevált 

tüdőhurutok ellen 
friss és idült 

köhögés, hörghurutnál 
tüdőgyuladások után

* Egészséges tüdők erős étvágy óvszere»
• •
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már többször sőt a legközelebbi napokban 
is volt részűnk.

A súlyos körülményekkel nem szá­
moló megtévelyedett gyerek embert össze­
láncolva, csendőrszuronyok között hurcol­
ták ide-oda városunk népesebb utcáin. 
Van értelme ennek akkor, amikor a ma­
gyar törvény nem azért üldözi és bünteti 
a szerencsétleneket, hogy azokból az em­
beri önérzet minden csöppjét végleg kiölje ? 
hanem igenis azért, hogy megjavítsa őket, 
a társadalomnak visszaadja.

Hói vannak ilyenkor totumfaktoraink, 
kik erkölcsileg volnának hivatva a jó 
ízlés rovására menő túlbuzgóságot meg­
fékezni. —y—f.

— A Marosba fűlt honvéd. Szerdán 
délelőtt Apahida alatt a Maroson úszó­
gyakorlatot tartottak a nagyenyedi honvé­
dek. Florea Marián nevű honvéd teljes 
felszereléssel egy őrizetlen pillanatban 
örvénybe került és alámerült. A honvéd­
legénység azonnal sietett megmentésére, 
de nem tudták kimenteni, a viz elsodorta. 
Holttestét pénteken fogták ki Apahida 
alatt; az orvosi vizsgálat szivszélhüdéat 
állapított meg halála okául. — Florea 
tehát nem fullt a Marosba, mert előbb 
szivszélhüdés érte s holtan bukott a viz alá.

— Öngyilkos paraszt. Zaklatott éle­
tének saját kezével vetett véget Pantea 
Simon marosgersei föl dm Ívelő. A sokat 
szenvedett beteges ember 27-én csütörtö­
kön délelőtt a padláson egy gerendára 
felakasztotta magat. Hozzátartozói későre 
akadtak reá, már csak kihűlt holttestét 
vágták le.

— Halálozás. Zöld Emil felvinci bir­
tokos junius hó 27-én 37 éves korában 
elhunyt. Temetése vasárnap ment végbe 
nagy részvét mellett.

-- A vidék mulat. Hari és vidéke f. 
év julius hó 13-án az ev. ref. egyház or­
gona alapja javára kosaras táncmulatságot 
rendez.

— Anyakönyvi adatnk. Születtek: Ma­
rosi Dénes Jolánka, Seluer Aurélnak Ilonka, 
Dávid Áronnak Anna, Uroz lászlónak 
Anna, Güttler Rezsőnek Leopold, Bartha 
Andrásnak Mária, Bartha Jánosnak Simon, 
Vlád Imrének Gyula, Végh Mihálynak 
Sándor, Kálmán Lajosnak Lajos, Mán 
Lászlónak Miklós, Szilágyi Albertnek Anna. 
Germán Zsuzsánnának József, Wagner 
Simonnak János, Székely Józsefnek halva, 
Szűcs Jánosnak Róza, Nagy Vilmosnak 
László, Rusz Gusztávnak Ágoston. Meg­
haltak : Miklós Anna 64 éves, Kira Dénes 
38 éves, Tóth Kálmán 55 éves, Karsai 
Péterné 26 éves, Mikora Gyula 1 éves, 
Kovács Sándor 8 éves, Szabó Erzsébet 12 
hónapos, Vlád László 30 napos. Házassá­
got kötöttek: Dr. Jakab Sándor és Benedek 
Erzsi, Sebestyén János és Pap Ilona, Szabó 
Sándor és Koncz Róza, Rebner Dániel 
Frigyes és Roska Judith, Bajzát Ferenc 
ás Wéber Zsuzsa.

Kiégette a szemét. Junius 26-án is­
mét baleset történt a szódagyárban. Ko­
csis Tódor 19 éves gyárimunkás a maró­
szóda üstökből a 60 százalék forró maró­
lúgot hütőtálakba emelte ki az erre célra 
használt kanállal. Persze elő van Írva, 
hogy ezen munkálatokat csakis szemvédő­
vel szabad teljesíteni. Kocsisnak melege 
lévén a szemvédő üveget levette szeméről, 

mikor a forró lúg szemébe freccsent és 
balszemét kiégette. Bár a szemét azonnal 
bórsavval kimosták sérülése oly súlyos, 
hogy balszeme világát többé nem nyeri 
vissza.

— Véres verekedés. Mihály György 
magyarsűlyei lakos régóta hadi lábon állott 
Albert Józseffel. Keresve kereste az alkal­
mat, hogy haragosán bosszút álljon, azon­
ban az alkalom nem igen kínálkozott, mert 
Albert József mindig kerülte ellenségét. 
Azonban a végzet 23-án összehozta a hara­
gosokat a falu korcsmájában, hol össze­
szólalkoztak, miből parázs verekedés támadt. 
Mihály haragosát egy furkossal véresre 
verte, a azután mint a ki dolgát jól végezte 
tovább mulatott. A bosszúálló földmivest 
feljelentették az ügyészségnek.

Az erdélyi városok államsegélye.

A képviselőház által elfogadott ,A 
városok fejlesztéséről“ szóló törvényjavas­
lat szerint 3.851.000 korona államsegély 
bocsáttatik a törvényhatósági joggal felru­
házott és a rendezett tanácsú városok ren­
delkezésére.

Egy-egy város részére biztosított évi 
államsegélyt a belügyminiszter az illetékes 
állampénztárnál (királyi adóhivatalnál) köz­
vetlenül az állami költségvetésről szóló 
törvénynek, illetőleg a felhatalmazási tör­
vénynek, (indemnity) törvényerőre emelke­
dése után egy összegben utalványozza ki.

A törvény kiegészítő részét alkotó 
melléklet kimutatása szerint az erdélyrészi 
városoknak az állampénztárból évenkint az 
alábbi összegeset fogják rendelkezésre 
bocsátani.

I. Törvényhatósági joggal felruházott 
városok: Kolozsvár 81.000 kor., Marosvá­
sárhely 66.000 korona.

II. Rendezett tanácsú városok: Abrud- 
bánya 11.000, Beszterce 20.000, Brassó 
27.000, Csíkszereda 13 000, Dés 18.000, 
Déva 16.000, Dicsőszentmárton 24.000, 
Erzsébetváros 12.000, Fogaras 16.000, Gyer- 
gyószentmiklós 15.000, Gyulafehérvár 19000, 
Hátszeg 14.000, Kézdivásárhely 14.500, 
Kolozs 13.000, Medgyes 20.000, Nagyenyed 
16.000, Nagyszeben 24.000, Segesvár 17.500, 
Sepsiszentgyörgy 16.000, Szamosujvár 
18.000, Szászrégen 17.000, Szászsebes 17.000 
Székelyudvarhely 17.000, Totda 20.000, 
Vajdahunyad 13 000, Vízakna 13.000 kor.

— Vasúti uj menetdljak. A magyar 
királyi államvasutak igazgatóságától vett 
értesítés szerint az „Útmutató“ a magyar 
és közös közlekedési vállalatok hivatalos 
menetrendkönyve f. évi junius-julius havi 
füzetében közzétett államvasuti menetdijak 
és személydijszabási határozmányok f. 
évi julius hó l-ével érvényen kívül he­
lyeztetnek. Az uj menetdijtáblázatot és 
személydijszabási határozmányokat a f. 
évi junius hó folyamán megjelenő és ju­
lius hó l-ével életbelépő pótlék fogja tar­
talmazni. Ezen pótlék bárkinek díjtalanul 
áll rendelkezésére az „Útmutató“ kiadó­
hivatalában és annak minden elárusító 
helyén. Az „Útmutató“ május hóban meg­
jelent kis kiadása pedig az uj menetára­
kat és díjszabási határozmányokat tartal­
mazó uj kiadásban f. évi julius hó 1-étől 
való érvénnyel szintén f. évi junius hó 
havában fog a közönség rendelkezésére 
állani.

— A székelykocsárdi vadászterületet 
a napokban megtartott árverésen Gombos 
József kocsárdi birtokos bérelte ki 600 
koronáért. Értesülésünk szerint ujan 
szervez egy vadásztársaságot, mely ezen 
az igen alkalmas területen fog vadászni s 
ebben a Gombos József népszerű szemé­
lyéhez fűződő vadásztársaságban városunk­
ból is több vadász fog részt venni.

— Borkivitelünk. Az országos statisz­
tikai hivatalnak külkereskedelmi forgal­
munkról a napokban közzétett április havi 
füzete Bzerint a folyó év első négy hónap­
jában hordóbor-kivitelünk 491,637 méter­
mázsa volt 20.648,754 korona értékben. A 
múlt esztendő ugj anezen időszakával 
összehasonlítva a folyó évben, a négy első 
hónap hordóborkiviteíe 209,672 métermá­
zsával, értékben pedig 11.462,960 koroná­
val növekedett. Ezzel szemben a hordóbor 
behozatala ugyanezen idő alatt csak 46,274 
métermázsa volt, 1.955,077 korona értékben. 
A behozatal a múlt évihez képest 15,369 
métermázsával csökkent.

Két fekete. A kocsárdi vendéglőben 
egy úri társaság mulatott. A társaság 
egyik illuminált, magas kedvű tagja ismé­
telten csörömpölt a pincérnek »feketéért.“ 
A pincér azonban más vendégekkel is el 
volt foglalva s ezért nem jöttek a feketék.

Egyszer egy idegen fiatal ember 
siet el a társaság asztala mellett. A csö­
römpölő ur azt vélvén, hogy ez a pincér, 
rászól:

— Meddig várjak még ? Küldjön 
már ide hamar két feketét!

— Igenis, küldeni fogok az Urnák 
két feketét, — szólt vissza az ifjú és el­
sietett.

Pár perc múlva beállított két vén 
néger képű csúf cigányasszony s egyene­
sen a feketéket váró úrhoz menve igy 
szóltak:

— Parancsára itt vagyunk Nagysá­
gos ur 1 . . .

*
— A két kabát. Feleség (sovány 

férjéhez, ki éjjel idegen felöltőben kerül 
haza): Micsoda bő kabát figyeg rajtad, 
kétszer is beleférsz . . . szépen belehettéi 
rúgva!

Férj: Engedj meg, a másik sokkal 
részegebb volt, a ki az én kabátomba 
belepréselte magát 1 . . .

*
Nem bivaly . . . Mulatott a jegyző 

s hajnal felé haza indult, legalább is ez 
a szándék meg volt benne. Va'ahogy 
azonban egy idegen portához jutott s azt 
gondolta, hogy otthon van, a kerítésen 
akart átmászni. Ez azonban nem sikerült. 
A keritésról visszaesett s egyenesen az 
ott folyó patak közepébe pottyant.

Már derengett a hajnal.
Egy béres vízért ment a patakra, 

mikor azonban meríteni akart, észrevette, 
hogy valami fekete állat fetreng a patak­
ban. Azt hitte, hogy bivaly. Hazament s 
gazdájának elujságolta:

— A kántor ur bivalja a patak köze­
pében van.

— Vigyél egy kötelet s vezesd haza 
— szólt a gazda.

Vitt is a béres kötelet, de mikor ki 
akarta huzni a bivalyát, akkor látta, hogy 
a bivaly — ember. Kihúzta hát azt is, 
természetesen e művelet közben csupa 
sár lett.

Mikor haza ment, gazdája leszidta:
Mért vagy olyan sáros ? Én nem 

mondtam, hogy az öledben vidd haza a 
bivalyt.

A béres védőbeszéde ez volt:
— Nem bivaly volt az instálom, 

hanem disznó . . .
♦

Megfejtett probléma. Egy tordai 
család évek óta mindig ugyanattól a falusi 
parasztasszonytól veszi a vajat. Kora haj­
nalban hozza be faluról és a szakácsnő 
szokta tőle átvenni. A nagy vajdarabok 
mindig gyönyörűen vannak kicifrázva. 
Művészi cirádák ezek.

A minap aztán a házi asszony felkelt 
hajnali öt órakor, megvárta a vajas asz- 
szonyt és megkérdezte tőle, hogy hogyan 

' tudja olyan szépen kicifrázni a vajat.
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— Oh, nagysága — felelte a paraszt­
asszony — nagyon könnyű dolog ez!

— De hát mégis mivel cifrázza maga 
a vajat?

— Hát instálom nagysága, a kislá­
nyom körfésüjével . . .

— Az Emke újabb szervezkedései. A 
vallás és közoktatásügyi m. kir. minister 
elnöksége alatt megalakulván az Országos 
Szabadoktatási Tanács, ennek legutóbbi 
Ülésén Budapesten az Emkét Sándor József 
-udv. tanácsos, tiszteletbeli alelnök, főtitkár 
mint tanácsi tag képviselte. Megállapodás 
történt, hogy az Emke egyenként meg­
keresi az Erdélyrészi törvényhatóságait 
szabadoktatási bizotságok, mint Emke 
fiókválasztmányok szervezésére, miután a 
minister óhajtása, hogy a vármegyék 
vezető férfiai álljanak a közművelődési 
egyesületekkel karöltve a felnőttek isko- 
án kívüli oktatása élére. Az iskolán kívül 
oktatás különböző tanfolyamok, sorozatos 
előadások rendezéséből fog állani, nem 
tartozván ide a felnőtt analfabéta oktatás, 
melyet az Emke az Országos Közművelő­
dési Tanácscsal külön eszközöl. Az állami
és felekezeti iskolák létesítésein, az önálló 
Emke-intézetek fentartásán továbbá nép 
daloskörök létesítésén kívül az egyesület 
munkaprogrammja ezzel két újabb akcióval 
szélesül, mely nagy mértékben fogja 
igénybe venni erejét is. A közgazdaság 
irányban a tiszteletbeli alelnök, főtitkár a 
Országos Közművelődési Tanács megbizá 
sából most dolgozik egy Országos Kultur 
bank Alapszabálytervezetén.

— Ötezredik vendég a Féllksz-türdöben. 
A világfürdők sorába emelkedő Féliksz- 
fürdőn az alig hat hetes nyári szezon rö­
vid tartama alatt, immár az ötezredik be­
teg ember érkezett meg, hogy az Isten­
áldotta csodás hatású vizekben keresse és 
találjon gyógyulást. A vendégeknek az az 
inpozáns nagy tömege bámulattal és el­
eiismeréssel eltelve látja azt a hatalmas 

fejlődést, melyet ez a felülmúlhatatlan 
erejű Gyógyfürdő, Komzsik Alajos bérlő 
széles látóköre, modern felfogása és szaka­
vatott vezetése mellett elért. Itt van az 
ötezredik vendég, akit Komzsik Alajos 
Baját úri házánál vendégül fogadott, egyik 
kiváló kollégánkat érte ez a nagy meg­
tiszteltetés, aki a következő levelet irta 
hozzánk.

Igen tisztelt szerkezstő ur I Amit 
sem Pöstyényben sem más hasonló termé­
szetű fürdő használata nem produkált, azt 
Félikszben találtam meg. Mehány napi 
fürdő használata után már sokkal jobban 
érzem mugam, ezen felül pedig mint az 
ötezredik vendéget Komzsik Alajos ur a 
fürdőbérlője meghatóan kedves figyelme 
jele képen tizennégy napon át teljes díj­
talan fürdő használatban és ellátásban 
részesít; kérem szerkesztő urat, hogy 
nagyrabecsült lapja hasábjain fejezze ki 
Komzsik Alajos úrral szemben köszönete- 
met és a magyar fürdőügynek ezt az ál­
dozatkész fejlesztőjét az újságírók meleg 
támogatására ajánlhatom.
Kiváló tisztelettel. PELLER KÁLMÁM 

az „Aradi közlöny*  munkatársa.

Magyar királyi államvasutak igazgatósága 
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Uj vonatpár forgalomba helyezése a nagy- 
1 Bzeben-vereatorony-calnenil vonalon

A nagyszeben - verestorony - cainenii 
vonalon f. é. julius 1-től bezárólag szep­
tember 30-ig C. F. R. 259/6105—6106 vo- 

| nat-számok alatt egy uj személyvonatpár 

helyeztetik forgalomba. A 6106 sz. vonat 
indul Nagyszebenből d. u. 4 óra 42 pere­
kor érkezik Cainenibe este 7 óra 9 pkor, 
a C. F. R. 259—6105 sz. vonat pedig in­
dul Caineniből d. e. 8 óra 57 pkor és ér­
kezik Nagyszebeni)« d. e. 11 óra 50 pkor.

Az uj vonatpár Romániába és Ro­
mániából Jiblea-Piatra felé, illetve felől 
közlekedő vonatokkal közvetlen csatlako­
zással bir.

Budapest, 1912 évi juniuz hó 19-én.

Az igaigatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Ny i Ittér.*)
Búcsú.

Marosujvárról hirtelen történt távo­
zásom folytán, mindazon jó ismerőseimnek 
és barátaimnak, kiktől az idő rövidsége 
miatt el nem búcsúzhattam, ez utón mon­
dok isten hozzádot. Kérem tartsanak meg 
szives jó emlékezetükben minthogy én is 
szeretettel fogok visszaemlékezni Maros­
újvárt eltöltött napokra.

Székely M. Jenő 
az Agrár takarékpénztár rt. 

tisztviselője.

Biztosítási ügynökük
mint föügynökök óvadék nélkül biztos meg­
élhetést nyernek. Kimerítő levelek cimzen- 
dők: Temesvár, az .Eszéki kölcsönös-se­
gélyzó szövetkezet“ magyarországi igazga­
tóságához. (Bármely szakmabeli nyugdíjas­

nak is alkalmas.)
*) E rovat alatt közlöttekért nem vállai 

' felelősséget a Szerkesztőség.

MINDENKI VEGYE MEG!.
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
ő ‘ . ..........................
7
8

A női szépség ápolása.
Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy- 
[kezelése.J

Társasjátékck otthon és a szabadban. 
Virágkertészet a szabadban és a szobában. 
Jóslás kártyából és kézből.
Soványitó és hizlaló gyógymód.
A francia négyes szabályai.
Az alsós szabályai.
Alomfejtés.
Gyermekbetegségek és azok gyógyítása. 
Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.

9
10
11
12
13
14
15
16
17
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai. 

Hölgyek tanácsadója.
~ Idegességt.és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
sí Kran°iául egy óra alatt.

Idegon szavak szótára.
A jó modor.

81 Német hejyesirás.
Ha v-a^yar helyesírás.

“ Kinek milyen címzés jár,?
84 Angolul egy íra alatt.

0 A gyermekmegóvás.
Egyes szám ára csak 12

Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében
Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni

36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42
43
44
45
46
47

Gombatenyésztés otthon.
Olaszul egy óra alatt.
A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
A burgonya elkészítése különféle módon.
Gyermekjátékok és mulatságok, 
Emlékversek. Emlékkönyvek.

48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 
érdekes tartalommal.

50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56— Fesfőművészeti világítás.
57— 57a. Fdstőmüvészeti mértan.
58— 59. Smiles. A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64 - 65. Utmátatás zenetaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáték összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor, 100 adoma a kicsinyekről.

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztitó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő müvekről.
67—98. A költészetről II. Lyra müvekről.
99—100. A költészetről Hl. A drámai müvekről.

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára. 
103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106...107, Hogyan vezessük könyveinket.
108 - 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat. 
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás. 
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- éa 

betörő világból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 . '
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképésiek 

Irta; Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréfás rejtvények. Irta: Sacher Endre.
125 Vitairáii rövidítések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.

Nűvészadomák, 100 adoma.

fillér-
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— Értesítés. Értesítem Marosnjvár és 
vidéke közönségét, hogy fogtechnikai mű­
ködésemet a Kincstári vendéglőben meg­
kezdtem és á hozzám forduló teleknek 
egész nap rendelkezésükre állok.

Tisztelettel 
Guttermuth Imre 

fogtechnikus.

— Haszonbéri hirdetés. Marosdécse 
község három üzlethelyiség, lakószoba, 
konyha, kamara és pincéből álló korcsma­
háza 19)2. julius hó 9-ikén d. e. 9 órakor 
nyílt árverésen 1912. szept. 1-től 1916. 
ápr. 24-éig bérbeádandók.

Marosdécse 1912. junius 19.

Varga Mihály 
közs. bíró.

Kiadó
FÚSSY JÓZSEF.

Kötelezettség nélkül 
tekintse meg

SZÉKELY és RÉTI 

butorgyárosok 
Marosvásárhely, 

Széehényeni-tér 47.

ÁLLANDÓ
BÚTOR KIÁLLÍTÁSÁT!

Vidéki érdeklődők meghívására 
vétel kötelezettség nélkül sze­
mélyesen mutatjuk be gazdag 
::: mintagyüjteményünket. :::

Részletre áremelés nélkül

Mesterdalnok.
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes, 
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajta van

kaucsuk sarok.

Sz. 6433—1912. alisp.
Pályázati hirdetmény.
A nagyenyedi járás főszolgabírói hi­

vatalánál áthelyezés folytán megüresedett 
(hivatal szolgai) és egy újonnan rendszere­
sített főispáni személyes szolgálatra rendelt 
(hajdúi) állásrá ezennel pályázatot hirdetek.

A hivatal szolgai állás javadalma: 
Évi 600 korona kezdőfizetés, 140 korona 
lakbér és 80 korona ruhaátalány.

A hajdúi állás javadalma: Évi 600 
korona kezdőfizetés, 240 korona lakbér 
es 120 korona ruhaátalány.

Az 1077—1910. kgy. szárnu határo­
zatban, illetve 453—1911. kgy számú sza­
bályrendelet előirt egyenruha viselése kö­
telező.

Felhívom pályázni kívánókat, hogy 
keresztlevelükkel, esetleges szolgálati bi­
zonyítványukkal, katonai okmányaikkal, 
iskolai végzettségüket igazoló bizonyít­
vánnyal felszerelt pályázati kérésüket, a 
jelenleg is szolgálatban levők hivata'os 
utón, szolgálatban nem állók pedig közvet­
len hozzám személyesen folyó évi julius 
hó 28-ig annál is inkább adják be, mert 
a később érkező kéréseket figyelembe nem 
veszem.

Nagyenyed, 1912. évi junius 30.
Alispán szabadságon 

Iciédy Joksman 
vm. főjegyző.

M arosujvár piacterén levő szép, nagy
* üzlethelyisg 3 szobás 

lakassal együtt kiadó.
Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

í —
■ ... .......—..................

Köztudomású, hogy a Pálfi 
testvérek-féle — Medicinái 
Cognac legiobb a világon - 
mert iidit, gyógyít, erősít /

V» 
'UJ
V) 
o

o-.seOÍ OJ >•

ő1
5 =

2
V»
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NEM ETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 1L TORBA Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart ^ész BUT'ORT, mindennemű modern stílben, lakkos, matt, 
fénpezeit pioriyr PnlztnP teljes szaion-, ebédlő-, háló-. uriszoba 
kivitelben 1X0 1 CIM.LC11 iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestménp.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szönpegek, gyapjú és csipke füg-grönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- teríték, dívány átvetök fügfgfönykikötö bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gpermek-kocsik majolika-, dohánpzó és diszasztalkák s egpéb lujtus 13ST0RÖK stb. 
a legutolsó divat. szerjnt. Hinta- és hajlított székek, és egpes bútordarabok gpári áron 
székekhez való ülések minden nagpságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Jfarócsonpi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egp hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgp.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.
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oftva 

nyakat 
szállít, 

amerikai 
aima és 
gyökeres 

resacöket különféle fajokban fajtisztaságért 
JótállTS legdúsabb választékban a már évek 
ôta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert : 
Kiskükiillömenti első szőlőoltvány telep 

tulajdonos : Caspari Frigyes, 
Medgves 106. sz.— (N agyküküHö megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.
Az árjegyzékben találhatók az ország min 
den részéből érkezett elismerő levelek, en 
nélfog^3 minden szőlőbirtokos n.es'r 
sének megtétele előtt az ismerős 
gégéktől ugv szó-, írásbelii
gágot szzner eetmagécak leüti szí 

tétlenmegbizhatóságáól r

’t-L CCÍ

Ha ön nem tud enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált .!
Kaiser-féle gyomor J 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és ( 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás ,1| 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat- 
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme. '8|

Hogyan, hol és mikor hirdethető a lég- 3 
sikeresebbén, legjobban és legolcsóbban meg- lg 
tudható

Leopold Gyulaf 
hirdető villalat betéti társaság-nál É 

Budapest, VII., Ezsébetkörut 41. 9

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiig- 
meretességgel és páratlan pontossággal 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az S 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 

és naptárakban.
256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete! i

BRADY-féle|FLegelőn vö-ebb bevásár>á .i forrás. |

I MATIS E. 1
B Legelőn vő ebb bevásárol forrós.

I
I 
i
I

Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár,

Ajánl, szöllő-permetezőt, rézgálicot, venyige ollót 
kerti fűrészt és mindenféle gazdasági, kertészeti 

közöket legjobb menőségben.

horgonyozva tüskés sodronyt.
Mauthner-féle konyhakerti magvakat legmagasabb csiráképességü 

olomzárolt lucerna, lóher répa, baltacin és fümagvakat.

Kasza jótállás mellett.

EGY OKOS FEJ
minden alkalommal

Dl Oefcken gütöporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló.

Használata által minden tészta' 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát.. 
Ha felcsomag Dr. OETKER VANILiN- 
CÜKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Oetker sütőpora és vanilincukra 

Minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati u’asit-j» 
hunden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

ezelőtt Mámcelli cseppek 
több mint 30 esztendő óta úgy be­
váltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. E cseppek- 
nek utólérhetetlenül jó hatásavan 
emésztési zavaroknál, azután pá­
ratlan gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej és gyomorgörcsök 
é nelygés. szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkor stb. 
ellen. Kapható minden gyógyszer­
tárában. Egy nagy üveg K 1.60 
kis üveg —.90 fillér, 6 üveget K 
5.80, 3 nagy üveget K. 5.30 

beküldése után küld franeó.
Brády K. gyógyszertára.

Magyar Királyhoz BÉCS
I. Fleischtnarct 2 Depót 5 Ügyeljünk a véd­
jegyre, amely a Máriacelli SzüzMáriát ábrá­
zolja rózsaszín i karton csomagolásra s az alá­
írásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasításunk visza minden utánzatot.

Temetkezési intézet uji
Marosujváron.

Értesítés.

ügy a helybeli mint a vidéki t. közönség szi- 
<\ vés tudomására hozom, hogy Marosuj váron a Csesztve utca 11 

szám alatt saját házamban a mai kor igényeinek teljesen megfelelő 

Disz temetkezési intézetet 
nyitottam.

Raktáron tartok mindenféle koporsókat, szemfedeleket, koszom 
és egyéb kellékeket.

Elvállalok temetések rendezését úgy helyben mint vidéken. 
Úgyszintén hudaszállitásokat is.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomására hozom egyben jelzem, 
hogy a lehető 1 égj lányosabb árak mellett igyekszem a t. kö­

zönség igényének mindenben megfelelni és bizalmát kiérdemelni.

Nagybecsű pártfogást kér teljes tisztelettel

ifj. Szilágyi Sándor
asztalos és temetkezési vállalkozó.
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Van szerencsém Marosujvár n. é. kö- 
; zönségét tisztelettel értesíteni, miszerint 

f. év 1912. junius hó 20-ától kezdődőleg egy 
nyolc hétre terjedő 

TÁNCTANFOLYAMOT
nyitok a ligeti tánchelyiségben.

Gyermekek oktatása d. u. 3—7 ig. 
Felnőttek oktatása este 8—11-ig.

Tandíj bármely colonnében 12 kor. 
haladóknak 6 kor. azonkívül előadásonként 
20 filléi zenepénz lizetendő minden egyes 
személytől.

Beiratkozni lehet hétfőn szerdán és 
pénteken délutáni 3 órától esti 11 óráig 
a ligeti tánchelyiségben, valamint Füssy 
József ur könyvkereskedésében hol felvi 
lágositással szívesen szolgálnak.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri- 
kiváló tisztelettel

Haller József
tordai oki- táncmester.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a t. helyi 

és vidéki közönséget, hogy Marosuj- 
várt a Főtéren Gál Béla ur gyógy­
szertára mellett egy a mai kor igé­
nyeinek megfelelő ujonan berendezett 

NŐI és FÉRFI

divatáru üzletet
nyitottam.

Föelvem lesz a legszolidabb pontos 
Kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett. 
Mint fiatal törekvő kezdő szives 

pártfogást kér tisztelettel

Pecii Hubert 
női és férfi divatáru 

kereskedő Marosujvár.

H E Ö Y I LAJOS
~ hirdetési Irodája ______ 

folyó évi augusztus hó 1-én 

Budabe$, VII., Király-utca 67.,
1. em. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 

felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 
és külföldi-lapok és naptárak részére 

eredeti árban. Költségvetések és ár­

ajánlatok díjmentesen

Hirdessünk
a Marosujvárban.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Juta 
nyos árban 
kaphatok;
Füssy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvöi-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban é$ gyorsan 
készíttetnek

Nyomatott Füssy József ezelfitt Hartnath J. könyvnyomdájában Tordán.
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